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Huda stiska Nemčije po sprsjomtt 
Hooverjevega predloga. Obširno smo 
že poročali, kako dolgoveznih pogajanj 
je bilo treba posebno med Francijo in 
Ameriko, predno je bil uveljavljen 
Hooverjev načrt, ki dovoljuje Nemčiji 
odložitev vojne odškodnine za eno leto. 
Ker pa Nemčija ni izpolnila jamstev, 
da bo porabila z odložitvijo pridobljeni 
denar za gospodarski dvig države, je 
pričel beg inozemskega kapitala il 
nemške države in tudi Nemci sami so 
začeli z mrzlično naglico dvigati iz de
narnih zavodov svoje prihranke. Te
kom par dni je bila Nemčija že zopet 
na robu finančnega propada. — Da bi 
otele Nemce finančnega poloma, so po
nujale bančne skupine raznih velesil 
posojilo, a seveda pod gotovimi pogoj L 
Nemška vlada je odklonila ponudbe, 
ker noče pristati na jamstva politične
ga značaja,ki so jih zahtevali za dovo
litev dolgoročnih kreditov v Londonu 
ter Parizu. Ta odklonitev pomen j a to
liko, da se Nemčja noče resno lotiti 
razorožitve in še bo naprej ogroževala 
mir v EvropL Iz tokratnega skrajno 
opasnega finančnega položaja si je po
magala Nemčija na ta način, da je za
prla vlada na nedogleden čas borze in 
banke. Izplačila se smejo vršiti samo 
en dan v tednu, a še to samo po točno 
dokazani potrebi v skrajno omejenih 
svotah. Kljub prizadevanju vlade, d* 
bi prepričala javnost o tem, da so nje
ni ukrepi glede bora In bank potrebni 
je objela javnost bojazen. Ljudske ma
se so oblegale banke in zahtevale ia
plačilo vlog. Banke so morali zastra
žiti. Ko je pa javnost zvedela, da je 
Nemčija odklonila zunanjo pomoč, Jo 
vladalo po večjih nemških mestih raz
položenje kakor na predvečer nove voj
ne. Ljudje so začeli nalagati svoje prt« 
hranke v blago, zlatnino in v večje za

Praški nadškof dr. Kordač, ki Je zapu

stil odgovornosti polno mesto radi 
starosti. 



loge živil, ker so se bali, da bi marka 
v vrednosti zopet ne padla. Da si od
pomore vlada iz položaja, bo zmanjša
la znatno uradniške plače in ob enem 
tudi sorazmerno znižala cene živilom. 

Nemška samopomoč padla v vodo. 
Nemci so se hoteli potegniti iz finanč
ne krize sami, ne oziraje se na pomoč 
od zunaj, pa ni šlo. Nemške banke 
kljub vsemu prizadevanju niso mogle 
zbrati doveljnega kapitala in radi te
ga so se spustili Nemci v diplomatska 
pogajanja. Francoska vlada 'je dogo
vorno z ameriškimi in angleškimi po
litiki povabila dne 16. julija nemškega 
kanclerja dr. Bruninga in zunanjega 
ministra dr. Curtiusa v Pariz na raz
govor. Nemška vlada je sprejela pova
bilo in radi tega je bil odpovedan na
meravam poset angleških državnikov 
Macdonalda in Hendersona v Berlinu. 
V Parizu začeta pogajanja med Fran
cijo m Nemčijo bi se naj zaključila ob 
navzočnosti zastopnikov vseh velesil v 
Londonu. 

Nemška finančna kriza in druge 
države. Nemška gospodarska kriza je 
vplivala tudi na druge države. Mad
žarske banke so začasno zaprle svoje 
blagajne. Istotako so storile banke na 
Gdanskem. Švedske banke so odklo
nile izplačilo nemških čekov. Nič kaj 
dosti ni prizadeto od nemške krize če
hoslovaško gospodarstvo. 

Razgovori v Parizu. Obisk nemškega 
kanclerja dr. Bruninga, ki je prišel v 
Pariz v družbi zunanjega ministra dr. 
Curtiusa, je napravil po svetu, zlasti še 
med Francozi najboljši vtis. Bil je to 
prvi slučaj po svetovni vefni, da je 
nemški kancler napravil Francozom 
uradni poset. Nov gospodarski in fi
nančni položaj Nemčije je dal poved 
sa to. Kancler dr. Briining je raztol ma
zil francoski vladi in zastopnikom dru
gih velesil velike težave, ki se ima z 
njimi boriti Nemčija. Nemška držav
nika nista hotela, da bi že v Parizu 
prišlo do obveznih dogovorov, o taca 
naj bi se sklepalo na londonski konfe
renci, ki se bo sestala kmalu. Pariški 
razgovori so potekli v prijateljstvu. Ob 
njihovem razključku je francoski mi
nistrski predsednik izjavil, da je bil so
glasno sprejet sklep, da se bode v Lon
donu razpravljalo o gospodarski in fi
nančni krizi Nemčije in o mednarod
nem posojilu,, ki ga Nemčija želi dobiti. 

Rumunski parlament je zaključil 
svoje izredno zasedanje. Počitnice bo
do trajale do 15. oktobra. 

Bolgarija upeljala žitni monopol. — 
Vlada je sklenila, da pokupi država 
žito od kmetov. Pokupljenega žita bo 
plačanih 70% z gotovim denarjem, pre
ostalih 30% pa z nakaznicami, ki jih 
bodo kmetje lahko uporabili za plačilo 
davkov. 

Iz španske ustavodajne skupščine. 
Novoizvoljena ustavodajna skupščina 
je imela prvo taijno sejo dne 13. t. m. 
Za predsednika je bil izvoljen učenjak 
in socijalist profesor Besteira. Dnevne 
seje bodo trajale le 5 ur, poslanci bodo 
prejemali mesečno 1000 pezet dnevnic, 
govorili bodo lahko le po 30 minut. 
' Iz nemirne Indije. V Indiji je došlo 

zopet do krvavih obračunavanj med 

Hindujci in muslimani. Spopade miri
ta policija in vojaštvo. 


